Distribuicdo Normal
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Distribuicdo Uniforme de Probabilidade

Situagdo: O departamento de vendas de uma empresa esta
aberto ao publico durante 4 horas por dia. As vendas séo feitas
ao longo deste periodo sem que haja momentos de maior ou
menor volume de vendas. Sabe-se que ocorre pelo menos uma
venda por dia. Qual é a probabilidade de venda:

+ Ao longo da primeira hora de trabalho no dia;
* Entre a segunda e a terceira hora de
atendimento;
+ Exatamente 3,5 horas apés a abertura.
tempo de atendimento: variavel aleatéria continua.

Distribuicdo Uniforme de Probabilidade

» Sabendo que a probabilidade de venda é igual para
qualquer hora do dia, qual € a probabilidade de
venda em cada hora?

— Probabilidade de venda em uma hora = 0,25

P (x=35)=
P(2<=x<=3)=0,25 Area=0

fx Area=025 /

0,25
P(x<=1)=0,25 & P
Area=025 ™~y

0

Horas por dia




Distribuicdo Uniforme de Probabilidade

+ Adrea do grafico indica a probabilidade de ocorréncia!
+ Afungéo que descreve o grafico sob o qual queremos

calcular a area se chama: fungéo densidade de
probabilidade (f.d.p)

* Ao tratar as variaveis aleatdrias continuas, €
importante lembrar que:
1.

A probabilidade n&o se refere a um valor em particular, mas sim de um intervalo.

2. Aprobabilidade de uma variavel aleatoria continua assumir um valor de determinado
intervalo é definida pela area do gréfico da fungao densidade de probabilidade. Uma vez
que um ponto simples & um intervalor que tem largura igual a zero, isso implica que a
probabilidade de uma variavel aleatoria continua assumir um valor em particular € igual a
zero.
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Distribui¢do de Probabilidade

+ Adistribuicao de probabilidade de uma variavel
aleatdria descreve como as probabilidades estéo
distribuidas sobre os valores de uma variavel aleatéria

+ Vantagem de definir a distribuicao de probabilidade de
uma variavel aleatoria € que, uma vez conhecida a
distribui¢do, torna-se facil determinar a probabilidade
de ocorréncia de uma série de eventos

Distribuicdo Normal de Probabilidade

* Distribui¢des continuas de probabilidade
— A mais importante distribuico de probabilidade para
descrever uma varidvel aleatéria continua é a
distribuicdo normal de probabilidade

(Gaussiana)

Johan Carl
Friedrich Gauss
(1777-1855)




Distribuigdo Normal de Probabilidade

+ Adistribuicdo normal de probabilidade tem formato
de sino

—(X-p)’

—0< X <400
e 20°

o Afdpé N
N ¢=2.71828
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Distribuicdo Normal de Probabilidade

* Distribui¢do normal
— Curva normal

« Simétrica em relacao a média u e curva na forma de sino.

U
~o<X< oo

« Notagao: N (u;c?)

Distribuicdo Normal de Probabilidade

+ Caracteristicas da Distribuigao Normal
— Afamilia inteira das distribuicdes de probabilidade é diferenciada
por dois parametros, a média e o desvio padréo
— O ponto maximo da curva normal encontra-se na média, que é
também a mediana e a moda da distribuigéo
— A média da distribuicéo pode ser qualquer valor numérico: negativo,
zero ou positivo.

— Adistribuicdo Normal é simétrica, sendo a forma da curva &
esquerda da média uma imagem espelhada da forma da curva a
direita da média

— 0O desvio padrédo determina o quanto a curva é achatada ou larga




Distribuigdo Normal de Probabilidade

« Caracteristicas da Distribuicdo Normal

01

Médias diferentes e
desvios padréo iguais
3

4 50 & 70 8 @ 100
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Médias iguais e desvios
padrao diferentes
PR 6 p

Distribuicdo Normal de Probabilidade

« Caracteristicas da Distribuicdo Normal
— As probabilidades da variavel aleatoria normal séo
dadas por areas sob a curva. A area total sob a curva é
1. Ja que a distribuigao é simétrica, a area sob a curva,
a direita da média. & 0.5 e a direita tamhém.
Moda = i = Mediana

50% 50%

Distribuicdo Normal de Probabilidade

+ Caracteristicas da Distribuigo Normal
= As porcentagens dos valores de alguns

us3c u-20 HM-0 3 H+0  u+20 u+30c
{ L k— 6827% — JA J

95,45%

99,73%
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Distribuicdo Normal de Probabilidade

* Importancia da distribuicdo Normal

— Assume grande importancia na avaliagéo de
investimentos

Retorno diario do Ibovespa
(12n/1999 a mai/2011)
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Distribuicdo Normal de Probabilidade

+ Situagéo: Sabendo eu uma série de retornos de um ativo
possui distribuicdo normal (com média e desvio padréo
conhecidos), podemos calcular a probabilidade do retorno
deste estar dentro de um intervalo de interesse.

Como calcular a érea da distribui¢ao normal?

1 —(x—})z /207
f(x)= e
o2
Usar a tabela estatistica!
Determinar a variavel padrao!
(distribui¢ao normal padrao)




Distribuicdo Normal de
Probabilidade

* Para encontrar a probabilidade de uma variavel aleatoria estar
dentro de um intervalo especiﬁco, devemos calcular a area sob a
curva normal ao longo desse intervalo.

Para a distribuigéo normal padréo, as areas sob a curva normal

foram calculadas e estéo disponiveis em tabelas que podem ser

usadas no célculo das probabilidades.

» Dizemos que a variavel aleatoria que tem uma distribuigéo Normal
cuja a média ¢ zero e desvio padrao 1 tem uma distribuigéo normal
padréo de probabilidade

* Usaremos a letra z representar uma variavel aleatoria com
distribuigéo normal

* Atabela apresenta a probabilidade acumulada entre 0 e 21, para
uma distribuicdo normal padronizada (média 0 e desvio padréo 1)
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Tabela 11 — Di
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Distribuicdo Normal de
Probabilidade

» Como usar a tabela estatistica:
— Passo 1: calcular o valor z

N(u:02) - N(0:1)

Distancia de X da média

T=Meétrica dessa distancia

z >0 — Xmaior que a média

Z <0 — X'menor que a média =1




* Suponha que o tempo necessario para
atendimento de cliente na fila de um banco
seja normalmente distribuido com média de 8
min, e o desvio padrdo de 2 min. Qual a
probabilidade de que o atendimento dure:

* A) Menos que 5 min
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Moda = i = Mediana

50% 50%

5 8

Calcular a area

Area vermelha = 50% - Area Amarela

Z=(5-8)/2
Z=-1,50

parte in-

teira e
primeira
decimal
de Z_ o 1 2
P =0

0.0 00000 00399 oo7o8
O.1 03983 04380 04776
o.2 o726 o8317 Oo870s
0.3 1171 12172 12552
O, 4 15542 15210 16276
O.5 12146 192497 19847
o.s 22575 22907 23237
o.7 25804 268115 26424
o.8 28814 29103 29389
o.,2 31594 31859 32121
1.0 34134 34375 34614
1.1 36433 36650 36864
3 B 38493 38686 38877
1.3 40320 40490 40658
1.4 42073 42220
1.5 43448 43574
1.6 44630 44738
1.7 45543 458637 45728
1.8 45407 45485 45562




Calculando a area

Area vermelha = 50% - 43,32%

Area Vermelha = 6,68%
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* B) maior que 10 min

50%

Moda = i = Mediana

“
8

Calcular a area
Area vermelha = 50% - Area Branca

Z=(10-8)/2

Z=1,00

50%

parte in-
teira e

primeira

decimal

de = o 1 2
P=0
0.0 00000 00399 oo7o8
O.1 03983 04380 04776
o.2 o726 o8317 Oo870s
0.3 1171 12172 12552
O, 4 15542 15210 16276
O.5 12146 192497 19847
o.s 22575 22907 23237
o.7 25804 268115 26424
o.8 28814 29103 29389
o.,2 31859 32121
1.0 34375 34614
1.1 36650 36864
3 B 38493 38686 38877
1.3 40320 40490 40658
1.4 41924 42073 42220
1.5 43319 43448 43574
1.6 44520 44630 44738
1.7 45543 458637 45728
1.8 45407 45485 45562




Calculando a area

Area vermelha = 50% - 34,13%
Area Vermelha = 15,87%
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* C) Entre 7 € 9 min 71=(7-8)/2
71=-0,50

Moda = i = Mediana

50%. 50% 22=(9-8)/2
72 =0,50
X
parte in-
teira e
primeira
decimal
de Z_ o 1 2
P=0

0.0 00000 o039 ocozes
0.1 o3983 04380 04776
0.2 o7o2s o8317 o870s6
0.3 12172 12552
o.4 15910 16276
0.5 19497 19847
0.6 22907 23237
o.7 25804 28115 26424
o.8 28814 29103 29389
0,9 31594 31859 32121
1.0 34134 34375 34614
1.1 36433 36650 36864
j EE 38493 38688 38877
1.3 40320 40490 40658
1.4 41924 42073 42220
1.5 43319 43448 43574
1.6 44520 44830 44738
1.7 45543 45637 as728
1.8 46407 45485 46562




Moda = it = Mediana

* Calculando a area

* 19,15+19,15=38,3

11/05/15

* D) 75% dos atendimentos requerem no
minimo quanto tempo de atendimento?

Moda = i« = Mediana

75% =50% + 25%

25% = 0,2500
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Z=0,67

Como estd no lado esquerdo
Z=-0,67

Colocando na férmula

-0,67 = (x—8)/2
-1,37=x-8
X=8-1,37

X =6,63
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